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KoHTponbHasa paboTa N2 1 MO MHPOPMATUKE. ... e e e e e
Tema: «[lepeBog umcen n3 ogHON NO3NULMOHHON CUCTEMbI CHUCIIEHNA B OPYIYIO».............
KoHTponbHasa paboTa N2 2 MO MHPOPMATUKE.........iiiieieieceee e e e e e e e e e e e e
Tema: «BbinonHeHne apndmMmeTnyecknx onepaumin B pasnmnyHbiX NO3ULMOHHBIX CUCTEMAX
(o1 o 1= = R
KoHTponbHas paboTa N2 3 MO MHAOPMATUKE........ccceeevuueeeeeeiieeeeeeetiieeeeeeeteeeeaeeesaeeeeannns
TEMA: KATITEOPA FTOTUIKM ....vveeeeeeeee e et e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e eeeeeeesnnnsannnnnas

KoHTponbHasa pa6ota Ne 1 no nHdopmaTuke

Tema: «llepeeo0d 4Yuces1 u3 0OHOU MO3UUUOHHOU cucmeMbl CHUCIIEHUSsT 8 Opy2yIo»

3apaHue 1. I'IepeBe,qMTe OEeCATUYHbIE YCna B ABONYHYHO CUCTEMY CHUCTIEHUA!

1) 96 2)0.114 3) 34.675

4) 27 5) 0.65 6) 0.25

3apaHue 2. [NepeBeguTe OecATUYHbIE YACTA B BOCbMEPUYHYIO CUCTEMY CHUCIIEHUS:

1) 20 2)0.44 3) 36.25

3apaHue 3. [lepeBegunTe AeCATUYHbIE YMCNA B LWIECTHAAUATEPUYHYIO CUCTEMY CHUCTIEHUS:
1) 128 2) 100 3) 0.125 4) 345.75

3apaHue 4. BoinonHute nepesBof yncen, ncnons3ysa cxemy Ax=> As 2 A

1) 1111111, 2) 1011011,

3) 10000; 4) 110010111011,

3apaHue 5. BoinonHuTe nepeBof yncen, ncnonb3ysa cxemy A 2 A2 2 As 2 Aqp
1) 10016 3) ABCi6 5) 56816
2) 1046 4) FF+6 6) AB+s

3apaHue 6. lNMepeBeante BocbMepuyHoe ymcro 0.3(52)s B cuctemy cHMCneHns no
OCHOBaHuto 16.

3apaHue 7. NepeBeaute wectHaguaTepuyHoe Yncno 0.6(9)+6 B CUCTEMY CHUCTIEHUS MO
OCHOBaHMo 8.

3apaHue 8. NepeBeaute YetBepmnyHoe ymcrno 0.31(13), B cuctemy cumcrneHms no
OCHOBaHuio 8.

3apaHue 9. [NepeBeaute wectHaguaTepuyHoe Yncno 0.F(2) B cMcTeMy cunMcneHuns no
OCHOBaHMo 8.

3apaHue 10. [JaHbl Tpu uncna A, B n C, 3anmcaHHble COOTBETCTBEHHO B TPOUYHON,
BOCbMEPUYHON U LWeCTHaauaTePUYHON CUCTEMAX CHUCTIEHUS:

A =21121.22;
B = 153.1464
C= 268CD15

KakoBa CyMMa 3TUX 4ucers, 3anncaHHas B OBOWYHOM CUCTEME CUUCHIEHUAT?
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KoHTponbHasa pabota Ne 2 no uHcpopmatuke

Tema: «BbinosnHeHue apughmemuyeckux onepayuli 8 pa3iuyHbIX MO3UYUOHHbIX
cucmemax cYucrieHusi»

3apaHue 1. Onpegenute gecaTUYHbIN akBUBanNeHT (A1) 4BOMYHOro Yncna (Az).
1) 1001 2) 1111 3) 1011101 4) 100110 5) 1111111001 6) 0.01

3apaHue 2. OnpegenuTe OecAaTUYHbIN 3KkBUBaNeHT (A1g) BOCbMepPUYHOro vmcna (As).
1) 100 2) 50 3) 102 4) 0.7 5) 0.04 6) 0.36 7) 76.05

3apaHue 3. Onpegenute gecaTuYHbIN akBMBaneHT (A1) WecTHaauaTepudHoro vncna (Aqs)
1)40 2)41 3) ABC 4) FC 5) 100 6) 0.08 7) 0.AB 8)54.0C

3apaHue 4. Onpegenute cymmy ABOMYHbLIX Ynucen (S=A+B). lNpoBepbTe pe3ynbTaT nyTem
nepesofa apryMeHTOB U CYMMbl B ECATUYHYIO cucTemy cumcnenns (Ax—Aqo, Bo—Bio,
S2—S10)

1) 101+101 2)1001+1101
3) 110+1011 4)110110+111010
5)10101.101+11.01 6) 10001.11+101.0011

3apgaHue 5. BbinonHuTe BblMUTaAHWE OBOUYHbIX YNCES C MPOBEPKOM U UCNONb30BaHNEM
npsmMoro n obpaTHOro Ko4oB

1) 1101-101 2) 1101-1001
3) 111-1010 4) 100-10
5) 1111-11111 6) 100000-1

3apaHue 6. YMHOXbTe ABonYHble Yncrna (C=A-B). [posepbTe pesynbTaT nyTemMm nepesoja
apryMeHTOB M NMPOU3BEAEHUSA B OECATUYHYIO cucTemMy cumcnenus (Ax—Aqo, Bo—B1o, Co—Cro)

1) 1010x10 2) 111x11111
3) 1010x100 4) 110110
5) 1101x101 6) 1101100

3apaHue 7. BoinonHute geneHve aABonyHbIx ymucen (D=A:B). [NpoBepbTe pe3ynbTart nytem
nepeBofa apryMeHTOB M YaCTHOro B AECATUYHYIO CUCTEMY cuucneHus (Ax—Aqo,
Bz—>B10,D2—>D10)

1) 1011101:1010 2) 10101010:101

3) 1101010:110 4) 1011010:1000

3apaHue 8. BbinonHuTe AENCTBUSA HaL BOCbMEPUYHBbIMU YMCNamMm

1) 101+727 2) 15x100

3) 106-54 4) 1477

5)0.77+0.34 6) 2460:12

3apaHue 9. BoinonHuTe gencTeusa Hag WecTHaguaTepuYHbIMN Ynucnamm
1) 781 + 78A 2) AO5 : BE

3) FED + 123 4) FAB: C8

5) FF - 8C 6) D5A x 100

3apanue 10. OnpenenuTte KONMYECTBO LEeNbIX Yncen, KpaTHbIX :
a) 111, B nntepeane (-11102; 111101,),
6) 111, B uHTepBane (-Bis ; 251s);
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3apaHue 11. OnpegenuTe ABY3HA4YHOE OECATUYHOE YMCNO, ONA KOTOPOro cnpaseanueo
paBeHCTBO XYs5 = YX7 .

3apaHue 12. TpexaHadyHOe YnNCho, 3annMcaHHOE B CUCTEME CUMCIIEHUS C OCHOBaHUEM 3, Npu
nepecTtaHoBKe KpanHUX UUdp CTaHOBUTCS YNCIIOM, BbipaXkatoLLMM TO e KONMYEeCTBO, HO YXe
B CUCTEME CUMCIIEHMUS C OCHOBaHMeM 4. Onpegennte 3To Yncno.

3apaHue 13. OnpegenuTte HaMMeHbLLEE OCHOBaHWE NO3ULMOHHOWN CUCTEMbI
cuMcreHus x, npu kotopom 145, =442, .

3apaHue 14. TpexaHayHoe YMCho, 3annucaHHoe B LWECTHAALATEPUYHOWN CUCTEME CHUCTIEHNS,
yBENMYMBAETCS BABOE OT NepecTaHOBKM NepBoy Lndpbl B kOHeL Ynucna. Onpegenute
MaKCMMarbHOE M3 Takux YMCen, 3anncaHHOe B CUCTEME CHMUCIEHUs MO OCHOBaHMIO 16.

KoHTponbHasa pa6ota Ne 3 no nHdopmaTuke

Tema: «Anzebpa 1o2uKku»

3apaHue 1: CocraBbTe Tabnuuy MCTUHHOCTU NTOTMYECKOrO BblpaXXeHUS:
D=(4VNHE B)VNHE C UHE B UIN (4 U O).

3apanue 2. CoctasbTe Tabnuibl UICTUHHOCTM AMNS CReAyoLLMX NOrMYECcKnX opmyn
1. %X, = (X1v Xz)ya; 2.(x— (yz))— (x— (yz)); 3. AB- (A+(B EC));

3apaHue 3: Kakon normyeckon yHKLUN COOTBETCTBYET Tabnuua MCTUHHOCTN?

AlalalalOo|l0|0|0O>
= O=O=Oo=|0o0

2000

il ==l e (=2 =] vy)

F =He A unmn (B n C);
F=4wn (B vunn O);
F=He A4 n (B vm C) ;
F=He An (B nl)),

N =

3apaHue 4: MpumeHss Tabnubl UICTUHHOCTU, JOKAXUTE TOXOECTBEHHY UCTUHHOCTD
TIOrMYECKNX OOpMyn: o
1. (x=y)—y; 2. x->y=(y—x); 3KX=2(—=2)=(x=y)=(x=2),

3apaHue 5. NpoBepuTb, He cocTaBnsas Tabnuubl UICTUHHOCTY, ABMSIIOTCA N crieayoLne
nornyeckme popmyrbl TOXKOECTBEHHO NOXHbIMU (MPOTUBOPEYUAMMN).

1. B> C(C+(AeB)) 2. (B=C)B— (A+C)
3. B+C(BaeC — A) 4. B— C(C =(B+A))
5. B+CA+(BaC))
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3apaHue 6. [NpoBepunTb, HE COCTaBNASA TabNULbl CTUHHOCTU, SBNISIKOTCA N crieayoLme
nornyeckme popmyrnbl TOXAECTBEHHO UCTUHHBIMU (TABTOMOMMSIMN).

.(AeB)— (A+BC) 2. (A—- C)es A— BC
3. (A=C)+B— BC 4. (AeB)+(A— (C— B))

3apaHue 7. YNpocTuTb hopmyny
1. Xy (x— y) x
2. (x> y)y = 2)= (z- X)
3. (X' y-(@Zoy Yy )X x- (x> X))oy

3apaHue 8. icnonb3ysi M3BECTHbIE NpaBuna TOXAECTBEHHbIX Npeobpa3oBaHnin, ynpoctuTte
nornyeckne yHKLUUN 1N NOKAXKMUTE SKBUBANIEHTHOCTb Npeobpa3oBaHHON OYHKLUN UCXOOHOWN:
1. F, =1 Ha Habopax 3, 5, 6, 7;
2. F =0 HaHa6opax1 3,4, 5;

3. F =00x, " XXs " XoXa )Xy Xy T Xy Xs)

4. B =(x% " XX XX (X, X, Y X, X5)
3apanue 9. 3agaHbl ABe nornyeckme yHKUun £ 1 F, . [NyTem ToXOeCTBEHHbIX
npeobpasoBaHUn NONyYNTE MUHUMATBHYO OOPMY 3anmcy (OYHKLUMIA U NPOBEpPbTE, ABNAETCA
nn cpyHKkums F, ToxxgecTtBeHHOM pyHKumm F .
F=(xx; ¥ x; %)%, ¥ x,:x3 ¥ x,%3) 3 F, =1 Ha Habopax 0, 4
Fi=06x5 " %2006, 7 XX Y X x3); F = (X%, Y sz X3X3)

Fo=(x%3 " x,%3)(%: %, " X, %37 x,%3);F, =1 Ha Habopax 0, 1, 3, 7

3apaHue 10. Hantn dpopmyny, onpegensatowyto doyHkumnio d(x,y,z), no 3agaHHon Tabnuue
NCTUHHOCTW:

X|y|lz]| &Y,z
)
11111 1
11110 0
1101 0
1101]0 0
0|11 1
0[1]0 1
0|01 1
0[{0|0 1

3apaHue 11. Mo Tabnmuam MCTUHHOCTM HanguTe opMyrbl, onpeaenstowme pyHKUMm
F1(x,y,z), F2(x,y,z), F3(x,y,z), F4(x,y,z) n npngante nm 6onee npocton Bua:

x|y |z|F1(xy,z) | F2(x,y,z) | F3(x,y,z) | F4(x,y,z)
111]11]0 1 1 1
111]0(1 1 1 0
11011 0 0 1
110/0(1 0 0 1
0[1]1]0 0 0 0
0[1/0/0 1 1 0
0/0]1]1 0 1 1




[oTololo 0 0 0]
3apaHue 12. [lokaxute paBHOCUIILHOCTb opMynT xy — (y— x) U x — yv x" y
CpaBHEHMNEM UX COBEPLUEHHbIX HOPMarbHbIX (POPM (KOHBIOHKTUBHbIX UMW AN3BbIOHKTUBHbIX)

3apaHue 13. Onpegenute kopeHb X = F(A,B) normyeckoro ypaBHeHuUs
(A+B)( X @ AB)=B+X — A
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